

# 聚焦党建“七篇文章” 以高质量党建引领高质量发展

## ——中国水利水电第七工程局有限公司多举措抓实党建工作

◎ 张吉 王文宇



去年以来，中国水利水电第七工程局有限公司（以下简称“水电七局”）党委深入贯彻落实新时代党的建设总要求，持续深化落实全国国有企业党的建设工作会议精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作，全力推进“双引双建”对标年行动，充分发挥党委“把方向、管大局、保落实”的领导作用，奋力谱写党建“七篇文章”，以高质量党建引领高质量发展。

**聚焦“责任党建”，坚持以举旗定向促发展。**水电七局始终把政治建设摆在首位，以党的政治建设统领改革发展全局，把“两个维护”落到实处，全年跟进学习贯彻习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神29项，制定贯彻落实措施122项，每月定期督办，办结率100%；两批次主题教育开展理论学习中心组学习研讨113次，两级班子成员赴基层讲党课273次，开展调查研究229次，检视问题310项，完成整改整治236条，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得了明显成效；召开党委会15次，党委决策事项63个，前置事项152个，党委

领导作用充分发挥。  
**聚焦“思想党建”，坚持以凝心铸魂促发展。**坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以理论武装、文化建设、新闻宣传为抓手，教育引导广大党员职工进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。大力实施“文化强企”战略，连续十二年荣获集团公司“标兵记者站”称号；夹江水工工业厂房为中国电建唯一成功入选中央企业工业文化遗产并获授牌。《“乐成文化”引领“中国坝主”大道远方》入选2023年工程建设行业文化大会企业文化建设最佳案例；公司党建课题获四川省荣誉6项、集团级荣誉4项、行业级荣誉1项，获评全国政研会工作优秀单位、电力行业文化品牌影响力企业。  
**聚焦“价值党建”，坚持以融入中心促发展。**深入推动党建与生产经营的深度融合，引导广大党支部把生产经营工作的难点作为党建工作的重点，持续深化“党建+”工程，全力打造一批业主放心、省心、开心的“三心工程”，2023年公司获得中国建设工程鲁班奖1项、国家优质工程

金奖1项、国家优质工程2项、中国土木工程詹天佑奖1项、股份公司优质工程奖6项、中国质量协会质量技术奖二等奖1项、天府质量奖四川省天府质量奖1项。  
**聚焦“品牌党建”，坚持以提质赋能促发展。**坚持以党委“五航”工程蓄力“双引双建”对标年行动，推动基层党建从“常规建设”向“品牌建设”转变，切实让基层党建品牌建设红起来、亮起来、实起来。制定对标年工作计划，提出68项重点任务、191条对照标准；提炼总结党建品牌，打造典型案例27个，推动“双引双建”走深走实。作为片区组长单位，推动协作区互帮互促共进，发挥党建联建整体优势。公司“五航”工程获评中国电力建设集团有限公司（以下简称“中国电建”）党委“双引双建”领军企业党建品牌。  
**聚焦“能力党建”，坚持以人才支撑促发展。**坚持党管干部、党管人才，加强领导班子建设，着力提升干部队伍的综合素质和专业能力。提拔任用人员43人，其中新提拔公司中层领导人员30人，选人用人满意度逐年提升。加强年轻干部队伍建设，建立35岁以下年轻干部人才库跟

踪培养。认真落实公司“百千万”科技人才培养工程，组建项目经理和专业人才库，举办3期项目经理培训班和1期新任中层领导人员培训班，共337人参训；财务共享中心、经营管理中心等新进人员竞争上岗、择优录用。  
**聚焦“清风党建”，坚持以良好生态促发展。**始终坚持党要管党、全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”的体制机制建设。全年共受理信访举报24件，给予党政纪处分12人，组织处理23人；开展问责案件1起，追究问责党员领导干部40人次；着力构建“大监督”体系，督促落实政治监督，组织监督检查8次，对4个单位和项目明察暗访和重点抽查，发现问题27个，推动监督检查常态化；制定巡察工作规划，优化巡察程序，深入开展巡察“强基固本工程”，对4家二级单位党委开展常规巡察，4个重点项目党支部提级巡察，党委书记亲自点人点事49项。巡察工作获得集团公司考核“A档”（第一档）评价；先后在集团公司“党委巡视巡察上下联动推进会暨巡察工作经验交流会”、巡视巡察干部培训班

上作经验交流分享。  
**聚焦“活力党建”，坚持以和谐稳定促发展。**强化党建带群建，充分发挥好群团组织的桥梁和纽带作用。持续关注困难群体、青年职工、女职工、海外职工的特殊需求，不断增强服务职工本领，全面提升职工幸福指数；广泛开展劳动和技能竞赛113次，参加人数达25665人次。深入开展群众性创新创效活动，2项成果分别获集团公司群众性创新创效成果二等奖、三等奖。1个集体荣获四川省工人先锋号，1名职工荣获全国五一劳动奖章；深入推进青年精神素养提升工程，全年推优入党4人，开展“明星师徒”案例评选，推动签订“师带徒”协议500多份，公司团委获评全国五四红旗团委。  
鞍马犹未歇，战鼓又催征。做好新时代新征程党的建设工作使命光荣、责任重大、时不我待，水电七局将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，真抓实干、善作善成，以更高的标准、更严的要求、更实的举措抓实党建工作，为打造国际一流具有全产业链优势的质量效益型现代综合企业提供坚强保证。

四川综合新闻第一新媒体平台

川观新闻 一看四川，观天下

# 智领新十年 变革再出发

川观新闻11.0 焕新上线

看四川 观天下

2024.9.18

# A11 is we11

扫码下载

画面由AI生成